

# Elecciones: Posible Salida de la Crisis

Con motivo de las próximas elecciones para Asamblea Constituyente, el Episcopado Salvadoreño hace el siguiente llamamiento:

“Una esperanza, un posible inicio de solución a la actual crisis que vive el país vislumbramos en las próximas elecciones para Asamblea Constituyente, fijadas para el día 28 de Marzo del corriente año. Creemos que este pueblo que sufre aún la destruc-

ción, la muerte, el hambre, la persecución y la enfermedad causada por el enfrentamiento militar que no termina, podría iniciar otra época en la que el mismo pueblo se exprese y hable. Por medio de estas elecciones para Asamblea Constituyente pasaremos de un Gobierno de hecho a un Gobierno de derecho, lo cual es básico para el desarrollo de la vida del país. Los Diputados para la Asamblea Constituyente

van a revisar la Carta Magna del país y nos van a dar una nueva Constitución que será la base del orden político, jurídico y social de la nación.

Ha llegado el momento en que nos unamos todos para iniciar la reconstrucción del país ya muy deteriorado. Nuestro esfuerzo se ha de dirigir a la búsqueda del bien de todo el pueblo, de todo ciudadano honrado. Todos juntos realizaremos en nuestra sociedad el mensaje de

—Favor pase a la página 48.

## Cooperación y Ayuda Entre COEXPORT y AVEX

Aunar esfuerzos para mejorar las condiciones de intercambio comercial entre El Salvador y Venezuela, así como para poner a disposición de los exportadores salvadoreños los bancos de datos y las oficinas comerciales de este país, en diversas partes del mundo, acordaron miembros del Comité de Exportadores de El Salvador —COEXPORT— y de la Asociación Venezolana de Exportadores —AVEX—.

En una declaración conjunta formulada en el curso del Seminario sobre “Gerencia a Nivel de la

Empresa Exportadora”, impartido por los representantes de AVEX, licenciados Simón Molina Duarte, y Omar Fernández Russo, la señora Cecilia Castro Lara, Presidente de COEXPORT agradeció la colaboración que ofreció AVEX y reiteró la disposición de la Gremial de corresponder con servicios a empresarios venezolanos.

Los representantes de COEXPORT y AVEX señalaron la conveniencia de integrar frentes de intereses comunes a nivel lati-

—Favor pase a la página 22.

## Paso del Hombre no es una Competencia

El “Paso del Hombre” no es una competencia acuática, sino una prueba de resistencia, una manera de quitarle el miedo al mar a los aspirantes a guardavidas, declara a EL DIARIO DE HOY el doctor José Rivas Salazar.

El entrevistado es Presidente del Comité Nacional de Guardavidas que funciona en Cruz Roja Salvadoreña. La labor que prestan es voluntaria tanto en las épocas de vacaciones, fines de semana y en casos especiales, en los ríos, lagos y el mar.

Expresa que el propósito de llevar a cabo la prueba

acuática es para mantener en forma a la agrupación que cuenta entre 80 y 90 profesionales, 150 aspirantes y un promedio de 50 chalequeros.

El cuerpo de guardavidas comenzó a funcionar en 1944 y al recibir todo el apoyo de Cruz Roja Salvadoreña y del público fueron naciendo las filiales en Santa Ana, San Miguel y Sonsonate. La idea es crear más grupos de guardavidas en todo el país, según dicen.

Explica que en San Salvador está trabajando una

—Favor pase a la página 28.

## Piden Títulos Frente al Psiquiátrico

Empleados del Hospital Psiquiátrico solicitan a DUA o Caminos, la pronta colocación de títulos frente a dicho centro asistencial ubicado en Soyapango, para evitar accidentes fatales como el acaecido recientemente.

Informan que debido a la estrechez de la calle, la cual es muy transitada, es frecuente que sucedan accidentes. Para colmo, agregan, frente al hospital hacen parada los buses de la ruta 41, que en cualquier momento podrían ser embostidos por algún vehículo y ocasionar graves daños tanto a los pacientes que llegan a consulta como a sus familiares.

Tal como se dio a conocer, hace algunos días dos vehículos, hasta ahora no identificados, se disputaron el paso de la vía hasta ocasionar una colisión que derribó un poste del alumbrado eléctrico. Pocos momentos después, un bus con pasajeros hizo contacto con los cables aún con energía, provocando la muerte de seis personas, incluyendo a un antiguo empleado de dicho centro que pereció electrocutado.

Por otra parte, añaden, generalmente los vehicu-

—Favor pase a la página 37.



**MIEMBRO SUPLENTE.** — El Ing. José Napoleón Duarte, Presidente de la Junta de Gobierno, tomó la protesta de ley al señor Ricardo Valdez Ruiz, como tercer Miembro Suplente del Consejo Central de Elecciones, ante la presencia del Dr. Jorge Bustamante, Presidente del CCE y Dr. Ricardo Molina Agullar, Miembro Propietario del referido organismo. La ceremonia tuvo efecto en Casa Presidencial.

## Central de Trabajadores: Condenan Intervención Soviética en Polonia

No es posible que la clase trabajadora se quede sin votar en las próximas elecciones, dijeron el sábado miembros del Consejo Ejecutivo de la Central de Trabajadores Salvadoreños, CTS, en conferencia informativa.

“Creemos que el abstencionismo no le conviene al país, debemos orientar a nuestros compañeros y eso lo haremos en la medida que la campaña electoral lo permita”, agregaron.

Aseguraron de que la Central de Trabajadores se une al criterio de la Unidad Popular Democrática, en el sentido de apoyar las elecciones y participar en ellas, ya que según dijeron, es el único camino viable, de elegir a nuestros gobernantes.

“Estamos convencidos de que la vía armada no puede garantizar una solución en favor del pueblo, en donde impera la liber-

tad, la democracia real, y la justicia social. Por eso la CTS considera que el proceso electoral es uno de los mecanismos más idóneos de que dispone el pueblo y los trabajadores en general. Por lo tanto expresamos condicional apoyo a las elecciones para integrar la Asamblea Constituyente, con la esperanza de que ellas abrirán el camino para volver a un

estado de derecho”, expresaron.

Por lo tanto, lanzaron un llamado a todos los trabajadores del campo y la ciudad para que expresen su soberana voluntad en las elecciones y mantener una actitud vigilante para que dicha voluntad sea respetada.

Dijeron también que es-

—Favor pase a la página 32.

## Juez Militar Pide Prueba en Asesinato de Abogado

Un Juez Militar que conoce diligencias sobre el asesinato del Dr. Roberto Galdámez Morán, ha solicitado las pruebas que se encuentran en el Juzgado 2º de Paz de San Salvador para acumularlas al juicio, según se ha informado judicialmente.

El Dr. Galdámez Morán fue ultimado el 7 de diciembre del año pasado en su bufete situado sobre la Avenida España, San Salvador y en el hecho resultó herido el Dr. Roberto Galdámez Avila, hijo del occiso, con quien el Dr. Galdámez Morán compartía su oficina, según se sabe extrajudicialmente.

Sobre los detalles del

caso, en el Juzgado de Paz no hay más que el reconocimiento legal del cadáver y la inspección practicada en el lugar del crimen, en la cual no aparecieron testigos importantes, de acuerdo con los informes en el tribunal.

Pero en el Juzgado Militar hay un detenido: se trata de Fernando Menjivar Guevara, que resultó herido a balazos en el sitio del asesinato, ignorándose en el 2º de Paz detalles al respecto.

También extrajudicialmente se han tenido informes que familiares de Menjivar Guevara iniciarán informativo contra el Dr. Galdámez Avila.

## Trabajo da a Conocer Labor Realizada en 1981

El centro de recreación obrera “Dr. Humberto Romero Alvergue”, en La Libertad, fue el más visitado en diciembre, declaran en el Ministerio de Trabajo.

A dicho centro llegaron 3,141 personas en vehículos particulares y en excursiones con buses del Ministerio de Trabajo y en buses particulares.

En el centro “Constitución 1950” del Lago de Coatepeque se atendieron 1866 personas, en el centro “Dr. Mario Zamora Rivas”, de La Palma, a 282; en el centro “Dr. Miguel Félix Charlatx”, en El Ta-

marindo a 225 personas

### OTRAS ACTIVIDADES

Como en años anteriores se realizaron dos campamentos juveniles para hembras y varones, en el Lago de Coatepeque, con la colaboración de la Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI). La Sección de Mujeres y Menores extendió carnet a 83 menores que deseaban trabajar y se impartieron 17 charlas educativas a 73 menores para prepararlos

—Favor pase a la página 47.



**CARNAVAL DE COJUTEPEQUE.** — Como un éxito sin precedentes fue calificado el “XX Carnaval Cojutepecano” celebrado el sábado, según manifestaron sus organizadores. Las carrozas fueron aplaudidas por los millares de cojutepecanos que se congregaron alrededor del Parque “Rafael Cabrera”. Fue amenizado por conjuntos y se clausuraron las festividades enerinas.